

ROMANIA
REGIUNEA DE DEZVOLTARE „CENTRU”
COMITETUL REGIONAL PENTRU EVALUARE STRATEGICĂ ȘI CORELARE

HOTĂRÂRE

privind aprobarea Raportului de activitate al CRESC Centru pe anul 2010

Comitetul Regional pentru Evaluare Strategică și Corelare “CENTRU”, întrunit în ședință ordinară în data de 13.04.2011;

Luând în considerare prevederile art. 12 alin. 1 lit. (f) din Anexa la HG 1383/2008 privind modificarea HG 764/2007 pentru aprobarea constituirii comitetelor regionale de evaluare strategică și corelare și a Regulamentului-cadru de organizare și funcționare a acestora;

În temeiul art. 11, alin. 1 din Regulamentul propriu de organizare și funcționare,

HOTĂRĂȘTE:

Articol unic: Aprobă Raportul de activitate al CRESC Centru pe anul 2010, conform anexei 1 parte integrantă din prezenta hotărâre.

PREȘEDINTE,
TAMÁS SÁNDOR



Miercurea Ciuc, 13.04.2011
Nr. 2

RAPORTUL ANUAL NR. 3/ 2010 PRIVIND ACTIVITATEA COMITETULUI REGIONAL DE EVALUARE STRATEGICĂ ȘI CORELARE CENTRU

Perioada acoperită de la data 01.01.2010 până la data 31.12.2010

A. Introducere

În cursul anului 2007, în baza prevederilor Programului Operațional Regional, cap 5 Implementare și în conformitate cu Hotărârea de Guvern nr. 764/ 11.07.2007 privind constituirea, organizarea și funcționarea Comitetelor Regionale de Evaluare Strategică și Corelare pentru Programul Operațional Regional 2007-2013, s-a constituit Comitetul Regional de Evaluare Strategică și Corelare Centru, prin Hotărârea CDR Centru nr. 7/19.07.2007.

În acest sens, Secretariatul CRESC Centru, care este asigurat de Serviciul Secretariat Comitate Regionale din cadrul Organismului intermediar al ADR Centru, a elaborat și actualizat regulamentul propriu de organizare și funcționare a CRESC Centru. Acest regulament a fost avizat de către Autoritatea pentru Coordonarea Instrumentelor Structurale și Autoritatea de Management a Programului Operațional Regional și aprobat, în forma sa finală, de către Consiliul pentru Dezvoltare Regională Centru prin Hotărârea nr. 17/11.10.2007.

În 11 noiembrie 2008 a fost aprobată Hotărârea de Guvern nr. 1383/2008 privind modificarea HG 764/2007. Principala modificare a vizat schimbarea rolului CRESC din for decizional, în for consultativ. De asemenea, activitatea CRESC se desfășoară în ședințe ordinare organizate trimestrial sau în ședințe extraordinare organizate ori de câte ori este nevoie sau la solicitarea AMPOR și ACIS.

Regulamentul modificat după structura regulamentului cadru inclus în Hotărârea de Guvern nr. 1383/2008, adaptat la situația din Regiune, a fost adoptat de către CRESC Centru în ședința sa ordinară din 19 decembrie 2008 și a fost avizat de către Autoritatea pentru Coordonarea Instrumentelor Structurale și Autoritatea de Management a Programului Operațional Regional, fiind aprobat, în forma sa finală, de către Consiliul pentru Dezvoltare Regională Centru prin Hotărârea nr. 14/19.05.2009.

B. Sinteza ședințelor CRESC Centru

În cursul anului 2010 la nivelul Regiunii Centru au avut loc 4 ședințe ale Comitetului Regional de Evaluare Strategică și Corelare Centru.

O primă ședință a avut loc în data de 19.03.2010, în care s-a prezentat stadiul implementării Programului Operațional Regional și a avut loc o sesiune de corelare a proiectelor finanțate/ finanțabile în cadrul Programelor Operaționale. În cadrul sesiunii de corelare s-au supus spre analiză listele cu proiecte contractate sau aflate în pregătire la sfârșitul anului 2009 primite de la Autoritățile de Management sau Organismele Intermediare pentru Programul Operațional Sectorial de Transport, Programul Operațional Sectorial de Mediu, Programul Operațional Sectorial Creșterea Competitivității Economice, Programul Operațional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane, Programele de Cooperare Teritorială, Programul Național pentru Dezvoltare Rurală.

Cea de a doua ședință a CRESC Centru din anul 2010 a avut loc în data de 10 iunie. În cadrul acesteia s-a expus stadiul implementării în cadrul Programului Operațional Regional. De asemenea, membrii CRESC Centru au fost informați cu privire la realocarea sumei neutilizate de 16,08 mil. euro din cadrul DMI 4.2 astfel: 4,06 mil. euro pe DMI 3.1 și 12,02 mil. euro pe DMI 5.2, în baza deciziei CDR Centru din

cadrul ședinței din 9 martie 2010 și a deciziei luate în cadrul reuniunii CMPOR din data de 19-20 mai 2010.

Tot în cadrul acestei ședințe în vederea corelării s-a prezentat pe scurt situația proiectelor aflate în pregătire sau depuse la 30 aprilie 2010 în cadrul următoarelor programe: Programul Operațional Sectorial de Transport, Programul Operațional Sectorial de Mediu, Programul Operațional Sectorial Creșterea Competitivității Economice, Programul Operațional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane, Programele de Cooperare Teritorială și Programul Național pentru Dezvoltare Rurală.

În data de 14 septembrie 2010 s-a desfășurat a treia ședință a CRESC Centru. În cadrul acesteia membrii CRESC Centru au fost informați cu privire la stadiul implementării Programului Operațional Regional la nivelul Regiunii Centru la data de 27 august 2010. În final s-au expus problemele apărute în implementarea proiectelor la nivelul Regiunii Centru, ce au dus la întârzieri în ceea ce privește absorbția fondurilor Regio, și măsurile aplicate pentru contracararea acestora. În cadrul sesiunii de corelare s-au furnizat informații cu privire la listele de proiecte disponibile la sfârșitul lunii iulie 2010 în cadrul Programelor Operaționale și Programul Național pentru Dezvoltare Rurală.

În ședința CRESC Centru din data de 7 decembrie 2010 s-a prezentat situația implementării Programului Operațional Regional în Regiunea Centru după doi ani și jumătate de derulare efectivă a programului. Prezentarea a inclus imagini de la proiectele finalizate și de la cele aflate în stadiu avansat de implementare, acestea evidențiind stadiul obiectivelor înainte și după realizarea investițiilor finanțate prin Programul Operațional Regional. În cadrul sesiunii de corelare s-au supus spre analiză listele cu proiecte contractate sau aflate în pregătire la sfârșitul lunii octombrie 2010 în cadrul programelor operaționale, inclusiv în cadrul Programul Operațional pentru Dezvoltarea Capacității Administrative (PO DCA), precum și în cadrul Programul Operațional pentru Pescuit și Programul Național pentru Dezvoltare Rurală.

C. Concluzii

În urma celor 4 reuniuni ale Comitetului Regional pentru Evaluare Strategică și Corelare Centru din anul 2010, au fost adoptate 5 hotărâri cu privire la aprobarea proceselor verbale ale CRESC Centru, precum și aprobarea raportului privind activitatea CRESC Centru în cursul anului 2009.

Organizarea celor 4 reuniuni ale CRESC Centru s-a făcut în conformitate cu prevederile Hotărârilor de Guvern nr.764/2007 și 1383/2007, precum și ale Regulamentului propriu de organizare și funcționare al CRESC Centru.

ÎNTOCMIT
SECRETARIAT CRESC
Monica Jorj

AVIZAT
DIRECTOR PROGRAMARE ȘI RELAȚII PUBLICE
Adriana Mureșan

APROBAT
DIRECTOR GENERAL
Simion Crețu



15.02.2011